

■在國際奧委會投票表決前 國家主席習近平通過視頻向國 際奧委會委員致辭 新華社 香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)「Beijing!」國際奧林匹克委員會主席巴 赫在吉隆坡宣佈北京成為2022年第24屆冬奧會舉辦城市的話音剛落,遠在千里

之外的北京奧林匹克公園廣場就已沸騰起來,數千北京市民同時歡呼雀躍,載歌 載舞地慶祝北京的勝利,他們的背後正是2022年冬奧會開閉幕式的舉辦地一 鳥巢。北京申辦成功後,中共中央總書記、國家主席習近平第一時間致信巴赫, 承諾中國將兌現全部承諾,舉辦一屆精彩、非凡、卓越的冬奧會。

「蛙」辦一屆精彩、非凡、卓越的冬奧會, 是中國13億多人民的心願。」習近 平在給巴赫的致信中「代表中國政府和中國人 民感謝國際奧委會的信任與支持」,並表示, 中國將兑現全部承諾,同世界各國人民一道, 同國際奧委會一起共同見證奧林匹克冬季運動 發展和奧林匹克精神傳播的新境界。

習近平錄視頻 力挺申冬奧

習近平在致信中承諾,中國政府和人民將踐 行《奥林匹克2020議程》,創造在同一個城市 舉辦夏季和冬季兩個奧運會的紀錄,為弘揚奧 林匹克精神作出新的貢獻。

此次北京攜手張家口申辦冬奧會,習近平作為 中國最高領導人,在申辦最後階段成為中國最有 力的推介大使。在國際奧委會投票表決前,習近 平通過視頻代表中國政府和人民,向國際奧委會

委員表達對北京舉辦2022年冬奧會最 堅定的支持。

中共中央政治局常委、中央書記 處書記劉雲山等領導人昨日來到北 京奧林匹克公園與市民共慶歡樂

劉雲山在致辭中説,申辦冬奧會是黨中央、國 務院作出的重大決策,是13億中國人民對奧林 匹克運動的又一次呼喚和擁抱,有利於促進冬 季冰雪體育運動的普及發展,有利於增進與世 界各國人民的了解和友誼。

兩奧改變北京 喜參與其中

北京申辦2022年冬奧會成功,令這座古老的城 市再次沸騰。6,000餘北京市民齊聚在北京奧林 匹克公園鳥巢前,上至白髮老者,下有學齡少 年,共慶申辦成功。一位來自北京亦庄開發區的 陳先生形容此刻內心只有「高興」,他指着身後 的鳥巢説,2008年北京奧運會時他就參與 的鳥巢、北京機場等多個奧運工程的建 設,而未來的冬奧會他仍有幸參與其中。

-位身穿志願者字樣T恤的女青年認 為,冬奧會不僅可能給北京帶來變化: 給河北帶來機遇,還可能給她自己的人 生帶來機遇。現在正在就讀大學的她,2022年 將走上工作崗位,她學的就是體育管理,希望 到時仍然可以當志願者參與到冬奧會中。

當北京獲得2022年冬奧會主辦權的喜訊 傳來,集聚數千市民的北京奧林匹克公園 廣場上再次播放《北京歡迎你》的歌曲, 讓人回想起7年前北京奧運會的盛景,那 是中國在世界舞台中央第一次具有標誌意 義的亮相,中國以一場被評價爲「無與倫

比」的奧運會,留給世界一個輝煌的國家背影。今 天,中國又一次獲得世界的垂青,對於中國來說, 七年後的這一次國際舞台亮相的意義,將不僅僅是 強大國家實力的彰顯,更是中國自身變得更強大的

沒有什麼舞台能像奧運會,集中展現一個國家的綜 合實力,不僅是體育競技的比拚,更是經濟、文化、 外交等國家實力的彰顯。作爲崛起的發展中國家,中 國已成爲世界第二大經濟體, 在推動世界和平發展中 的作用日益舉足輕重,近年還擔當起「一帶一路」發 起國、亞投行倡議者等諸多重要的國際角色,中國正 以前所未有的自信和能力影響並改變世界。而今天世 界選擇中國承辦2022年冬奧會,正是對中國實力投 下「認可」的一票。

此次北京申辦冬奧會,創造了不少紀錄,比如北 京將成爲第一個同時舉辦夏季奧運會和冬季奧運會 的城市。不過,對於中國來說,舉辦冬奧會的意義 絕不僅僅爲創造紀錄。推動數以億計民衆參與冰雪 運動、傳播奧林匹克價值觀,向霧霾宣戰、改善城 市建設和生態環境、提高民衆福祉,推動京津冀一 體化進程並帶動中國經濟轉型升級……冬奧會不僅 展現中國的魅力和自信,貢獻中國的智慧創意乃至 改革發展的紅利,也同樣帶給中國前所未有的發展

人們已經開始憧憬7年後2022年冬奧會拉開帷幕的 盛大景象了,屆時,中國已達成全面小康社會的目標, 社會定會更安定、民眾更富足。但未來中國同樣不可忽 視擺在面前的挑戰,比如,中國有辦大賽的經驗,在城 市精細管理上則仍有待學習,如何減少

> 擾民、讓民衆最大可能參 與和享受奧運會等等,都 將考驗中國的智慧



■市民慶祝北京攜手張 家口獲得2022年冬奧 會舉辦權。

北京 記者張帆 攝

記者郭洪波攝

李堅柔開班教滑冰 為2022儲備人才



香港文匯報訊(記 者 張聰 北京報道)索 契冬奧會短道速滑女 子500米冠軍李堅柔 昨日接受本報採訪表 示,作為一名中國冰

資料圖片 雪體育人,她為北京 成功申辦2022年冬奧會感到幸福和自豪。雖 然她已退出國家隊,但希望有更多中國冰雪 人能在自己祖國取得奧運冠軍。

李堅柔認為,北京舉辦冬奧將大力推動中 國冰雪產業。退役後的她目前在家鄉吉林市 開設冰雪運動培訓學校,希望從中發掘年輕 一代的冰雪人才,為2022儲備更多冰雪後備 力量。「現在國家提倡全民上冰雪,我希望 通過自己的努力,可為吉林培養出更多的奧 運人才。」李堅柔説。目前她已開設了四個 班,參與的學員年齡為5歲至18歲。「希望 到今年年底,能讓家鄉所有的中小學孩子們 真真正正接觸到冰雪運動。」

北崇禮報道)昨日下午6點,隨 着國際奧委會主席巴赫宣佈北京 勝出,作爲北京冬奧會雪上項目 主場的河北張家口崇禮縣全城沸 騰了。從默默無聞到舉世矚目 崇禮人雖在申奧結果公佈前表示 要以平常心等待,但來到成功的 一刻,他們顯得份外激動,一些 群眾自發組織歌舞表演,在鐘樓 廣場上盡情釋放內心的喜悅

「爲了這一天,我們崇禮人已經 等待了快兩年了,實在是太高興 了,能在家門口看冬奧會了,太激 動了!」在多樂美地滑雪場工作的 劉國慶說着眼角也濕潤了

崇禮縣宣傳部宋彪、施佳生對 記者說,自申奧以來,全縣各有 關部門都努力爲這個目標奮鬥 着,如今成功,是對大家的工作 最好的肯定

來自四川的志願者伊朗的父親是

動,爲申奧出把力,她放棄在大城 市的優越工作,到崇禮當英語翻 譯,如今申奧成功了,她非常開 心,並稱已在崇禮買房。在張家口 **商業銀行崇禮分行實習的張靜和張** 倩茹對記者表示,自己眞的太幸 運,才到崇禮工作一個月就趕上大 喜事,激動得都不知說什麼好,唯 有趕緊自拍,記錄歷史時刻,並發 到朋友圈

香港文匯報訊(記者 郭洪波 延慶 報道)作為2022年冬奧會舉辦地之 一的京郊延慶縣,在未來7年將更 府了解到,延慶賽區的場館主要有 小海坨高山滑雪場、國家雪車雪橇 中心、奧運村以及媒體中心。國家 高山滑雪中心將規劃設置兩條比賽

道,冬奧會和冬殘奧會的全部高山 滑雪項目比賽都將在這裡舉行。國 家雪車雪橇中心將進行雪車、鋼架 雪車和雪橇三個項目共9個小項的 比賽。

延慶政府向記者介紹,延慶賽區 高山滑雪場附近水源充足,取水方

可以保證人工造雪使用。據計 劃,在規劃雪道的終點區域和奧運 村附近,各建設1座10萬立方米左 右的小型蓄水池。

滑雪場用過的水可通過地表徑流 回到蓄水池,循環使用。此外,周 邊還有其他水庫可以為滑雪場提供 備用水源

王女士:在北 京舉辦奧運 會,可以加強 中國與各國文 化的交流,加 深中國與各國 之間的友誼, 好處良多





説明中國的國際地位提高 了,中國的實力得到世界認 可。在整個申奧過程中,相 關部門配合申辦奧運組織了許 多全民健身活動,讓我們有更





子!2022年我要爭取到現場看 奥運會!2001年申夏季奧運會 成功時,那是傾盡全國之力才 爭取到的機會,十幾年後的今 天,再次申奥已是志在必得,

中國真的是強大了! ■文/圖:記者田一涵 北京報道